

Előfizetési ár:

Egész évre 8 frt — kr.
Félévre 4 „ — „
Negyedévre 2 „ — „

Községeknek, körjegyzőknek, néptanítóknak:

Egész évre 6 frt. — fél évre 3 frt

Egyes szám kapható a kiadóhivatalban.

(Lyceumi nyomda-épület.)

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU HETILAP.

Hirdetéseket

el fogad a kiadóhivatal (lyceumi könyvnyomda), hol mindenkor a legutóncsabb arak szabhatnak. Minden beiktatott hirdetés után 30 kr. bélyegdíj fizetendő.

Nyitlterben egy sor 1 frt.

Kéziratok

a szerkesztőségbe lyceumi könyvnyomdai küldendőik.

Megjelenik hetenként kétszer. Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda. Kéziratok nem adatnak vissza.

A sommás eljárási törvényjavas-lathoz.

A peesi ügyvédi kamara felírta a sommás eljárasi törvényjavaslat tárgyaban az országgyűléshez.

III.

Nem áll tehát, hogy a jogorvoslatok igénybevételének bármí csekély megnehezítése is az igazságszolgáltatás céljaival ellenkezik, másrészt pedig nem tarthatjuk egyebnek indokolatlan rémlátásnál a javaslat indokolásában foglalt azon kijelentést, hogy azon törvényhozások, melyek a felebbezést elvileg megengedik, az azzal való tényleges éleést az ügyvédi kényszer által lehetlenné teszik, mert ez csak azon jogorvoslatok abbanhagyására fogja a feleket bármí, melyektől magok sem reménylik a ríjok nézve kedvezőtlen első bírósági intézkedés megváltoztatását s a melyektől várható előnyérés előnye nem érne fel a magasabb felebbezési költség megköczkázatasával: hogy pedig az ügyvédi kényszer behozatalának az alaptalan felebbezések kevésbítésében nyilvánuló hatása az igazságszolgáltatás menetének előnyére vagy hátrányára válhék-e annak megítélését nyugodtan bízzuk az elfogulatlanul gondolkozó közönségre.

De már azon körülmény is, hogy a felebbviteli bíróság tarsas bíróság, melynek eljárására a dolog természeténél fogva nem illenek az egyes bíró előtti eljárás szabályai, szükségessé teszi, hogy ott a felek szakértő képviselével jelenjenek meg, mert a tarsas bírói eljárás nem mellözheti a szabatos jogi formákat oly mérvben, mint ez az egyes bíró előtt lehetséges: szükséges tehát, hogy ott a feleket szakértő jogászok képviseljek, kik érdekeiket a kívant formakozt védelmezzék s másrészt a bíróság terhén a peranyag előkészítése által könnyítsenek. — Hisz maga

a javaslat s kenytelen beismerni, hogy oly esetben, midőn a felebbezési tárgyaláson a felek új tényállitasokat vagy bizonyítékokat szándékoznak felhozni, az előkészítő irat engedhellen feltételt képez: miként képzelhető már most, hogy az eljárasi szabályokban járatlan, törvénykezési gyakorlattal nem bíró laicus fel ily előkészítő iratot helyesen és szabatosan elkészítsen: — nem lesz-e legtöbb ily esetben szükség a 136. és 137. §§-ok olyatén alkalmazására, hogy a tárgyalás kellő előkészítés hiánya miatt elhalasztassék s a járatlan perlekedő fel a költségekben marasztaltassék meg akkor is, ha a vegegedményben pernyertes lenne.

Ámde új bizonyítékok és tényállitasok a 146. §. értelmében feltétlenül — tehát akkor is, ha ezt a fel a 127. §. szerint az első bíróságnál vagy a 136. §. szerint a felebbezési bíróságnál be sem jelentette — felhozhatók a felebbezési tárgyaláson, már pedig a pert személyesen vagy laicus megbízott által vivő fel a felebbezés bejelentésekor csak a legkritikáiban fogja felsorolhatni a felebbezési tárgyaláson érvényesítendő új bizonyítékait és állításait, mert meg sem tudja ítélni, mennyiben lesz ott ezekre szüksége, a járásbírósg pedig már munkakímélés szempontjából sem igen fogja a feltöltő új bizonyítékai és állításai előadását kívánni. — Ezen körülmény tehát az elő nem készítés indokából való elhalasztások töménytelen számat fogja előidézni: ez pedig egyrészt elnyújtja a per végbefejezését, s a többszóri megjelénés újabb költségeit is okozza s így az ügyvédi képviselő mellözése a felebbezési eljárásban nem olcsóságot, hanem ennek épen ellenkezőjét fogja eredményezni.

De minthogy a ténykérdésben további felebbezésnek helye nincs: már e miatt is szükséges a perlekedő közönség érdekében, hogy a másodbíróságnál a per jogi szakértő

képviselőket ellenőrzése mellett tárgyal-tassék.

Minthogy mindezek szerint az ügyvédi képviselőket mellett az igazságszolgáltatás hasonlíthatatlan gyorsabb, jobb és a bíróságokra nézve is kevesebb teherrel járó lenne, a felebbviteli bíróságoknál pedig a szakszerű jogképviselet épen nélkülözhetetlenek mutatkozik: az iránt eszedünk a mélyen tisztelt Képviselőházhoz, hogy a bevezetésileg jelzett törvényjavaslatnak a perbeli képviselőre vonatkozó intézkedéseit oda módosítani mellözassék, mikép az 1-ső §. 2., 3. és 4. pontjai szerint a kir. bíróságokhoz utalt perekben, melyek eddig a rendes széki eljárás körébe tartoztak, ezen ügyek természetének megfelelőleg már az első foku bíróságnál is ügyvédi képviselőt kívantassék: hogy az ügyvédi kényszer alá nem tartozó peres ügyekben is, ha a felek ezeket személyesen nem viszik, a képviselőt kizárólag az ügyvedeknek s legfőlebb még a peres felek legközvetlenebb onjogu hozzatartozóinak engedjessék meg: hogy a meghatalmazás nélküli ügyvitelt tárgyzó 8-ik §. egészben mellözassék: s hogy végül a felebbviteli eljárásban kivétel nélkül ügyvédi képviselőt kívantassék s ehhez képest a felek személyes perritelére vagy törvényben járattan megbízottaikra való tekintetből a bíróságokat sok felesleges munkával terhelő s az eljárás szabályos és akadálytalan menetere zavarólag ható intézkedések mellözésével a felebbezési eljárás a szóbeliség követelményeinek mindenben megfelelőleg szabályoztassék olykép, hogy a felebbezési bíróság elé mindig a tárgyalásra kellőleg előkészített perek kerüljenek s a tárgyalásnál a szóbeliség elvei egész tisztaságukban érvényesüljenek. Heterjeszti: Pleininger Ferencz, kamarai titkár, mint előadó.

A „PÉCS” TÁRSÁJA.

Te nem tudod . . .

Te nem tudod, hogy mennyi rajtd
A kincsét érő drágakő.
Az alabastrom-homlok alján
Két szép zaphír ragyog elő;
Arcod halvány, hamvas színével
Országot érő drágagyöngy,
Tengerfenéken nincs hasonló,
Nem rejthet ilyent a pöröngy;
Ha elpirulaz, oly rózsaszín lesz,
Mint színt ha játszik az opál.
Es ajkad, a te édes ajkad
Egy vöröszínű, piros korál;
Páros márványa nem fehérebb
Mint a te szép fehér nyakad.
Ah! elboritva drágakövel,
A legheeseb te vagy magad . . .
Keret nélkül, lásd, nem maradhat
Ily nagy kincs, édes anyalom,
Oh hadd övozzon át keretként
Az én ülel két karom!

ZOLTÁN VII.MOS.

A r ó z s a.

(Elbeszélés.)

— Irta: Adelman Alfréd gróf. —

Fordította: özv. Mihalkovicsné.

A minsterelnök fényesen berendezett termében a tea-asztal körül a magas arisztokratia tagjaiból válogatott kis kör csoportosult. — Vidaman és élcezen folyt a társalgás, tréfás megjegyzések tüzes röppentyűkként szálltak el és vissza szép ajakról, hangos kacaj töltötte el a termet és mutatta, hogy az ifuság jó kedve a fesztelenség tetőpontját érte.

E vigság közepette egy komoly férfialak haladt el a tea-asztal mellett, udvarias meghajlással köszöntve az ott ülő társaságot. Megjelénése rokonszenvet gerjesztő volt, arcnak feltűnő szépségét még érdekesebbé tette a buskomorságnak amaz arnyalat, mely márványhomlokát elborította.

A hölgyek egyike rosszaló pillantással nézett utána és a társasághoz fordulva felhangon mondta: „Szenvedhetetlen egy alak előttem ez a László gróf, az ember nem tudja: a góg határtalan-e benne, vagy ki-mondhatatlan unalmas-e.”

„Hm! abban keresendő talán e szenvedhetetlenség oka. Még László gróf vétkes tájékozatlanságában nem vette észre egünkön a még mindig sugárzó napot, s mellette a

kisebb bolygót és nem rakta még szép cousine-om és annak bájos leánykájának lábajhoz illő hódotlatát.” — Így kötekedék egy férfi — „de istenem! szegény nem régiben idecseppent gróf talán nem is meri e napra emelni tekintetét, félve, hogy elvakul!” — Gunyos mosoly vonult el a beszélő ajkain és jelentős oldalpillantást vetett társaira

„Gondolj amit akarsz, de én egyáltalában nem tartom illendőnek, ha egy születés és rangbeli fiatal ember, kinek megvan hozzá műveltsége, egészen elzárja magát a társaságtól, holott állása is már megkivánna, hogy az őt megillető helyet abban elfoglalja. Az ily egyének vagy alant keresik szórakozásaikat, vagy életuntak, de ez utóbbi fiatal koránál és kitüntetett állásánál fogva fel sem tehető.”

„Oh! ne mondja ezt herczegséged — könyörgött egy fiatal huszártsizt — „a ki csak egyszer beszélte László gróffal, az tudja, hogy unalmasnak nevezni őt még legkomorabb perceiben sem lehet. Ő oly szeretreméltó, hogy vele társalogni valódi élvezet. Mély, csengő hangja és vonzó beszédmódora előtt megnyílik a szív és azt hiszem, kire ő egyszer lelkes szemével a valódi bensőség tüzevel tekintett, annak szívébe bele-égetté képet kitorólhetetlenül. Még olyan beszélő szemeket nem láttam soha, látványozott tekintete mögött egy egész kincsekkel telt bűbajos

Az új pénzünk.*

(A valuta-szabályozás népszerű kitéje. Irta Káhnoki Henrik, az „Egyelőrtés“ gazdasági rovatának vezetője.)

Mi a valuta?

Egy ország valutája az az érték, melyre pénzrendszerre alapítva van. A pénz csereszéköz, az az érték, a mivel az összes dolgok méretnek, a miben kifejezzük azt, hogy a dolgok, a tárgyak, egymás között milyen arányban állnak. A fogalom, melyet a pénzértékről alkotunk, különböző országokban különböző, mert a pénzértéket minden országban az erre vonatkozó törvények határozzák meg, már pedig ezek a törvények különbözők. Ha ezek a törvények megegyeznek az általános gazdasági törvényekkel, akkor annak az illető országnak jó a pénzrendszer, de ha ezekben az országos törvényekben csak a törvényhozó akarata jut parancsszóra erővére, akkor az a pénzrendszer rossz.

Milyen a jó pénz?

A mint mondván van, a pénz az a mérték, melylyel a dolgok értéket mérjük, de miután ez az értékmérő egyáltalán csereszéköz is, csak úgy felelhet meg a kettős feladatának, ha mint mérték valódi benső értékkel bír és értéke egyáltalán, a mennyire csak emberileg lehetséges, szilárd és változatlan. Mert mihielyt a pénz értéke ingadozó, a mérték hamis lesz és a cseréberőlk, a kik a csere közvetítésére a pénzt használják fel, kárt szenvednek. A különböző népek, különböző ezikeket és árukat használtak fel pénz gyanánt: kagylókat, fakéreg-darabokat, állati bőroket stb.; mikor azonban némileg fejlődni kezdett az ipar, akkor a vas, utóbb a vörösréz és a bronz szolgálta pénz gyanánt. A nemes fémeket aránylag igen későn használtak a pénz anyagul.

Annak az anyagnak, miből a jó pénz keletkezik, olyannak kell lenni, melynek meg-

A mióta a valutarendezés kérdése napirenden van, nagyon sokat írtak már a valutáról és pénzrendszerünk megváltoztatásáról és mégis ma — a mikor a pénzügyminiszter a koronérték behozataláról szóló javaslatokat az országgyűlés elé terjesztette — még mindig kevesen vannak a kérdéssel tisztában. Pedig ez oly gyakorlati kérdés, mely minden embert egyaránt érdekel. Ha mégis oly nagy a tájékozatlanság a kérdésben, ha még sokan vannak abban a balga reményben, hogy a pénzrendszer megváltoztatásából mások kárára hasznot húzhatnak, vagy abban az ótkatlan fölélemben, hogy az új értékkel károsodnak; ennek az az oka, hogy a mi a kérdésről eddig íródott, az elvont szakszerű értekezés vagy cikk volt, mi kellő elismeretek nélkül nem értett meg senki. Ezért talán nem végeztem felesleges munkát a kis kité összeállításával, melybe rövid, könnyen érthető feleletek alakjában bevetttem mindazt, a mit a valutarendezésről tudni kell és a mit a javaslatok az új pénzek alakjáról és értékéről tartalmaznak. A szerző,

szerzése mindenki számára kívánatos, mely aránylag könnyen kezelhető, tartósan megőrizhető és melynek értéke a lehető legkevesebbet ingadozik. „Pénc csak az lehet, a mi sem el nem éghet, sem el nem pusztulhat.“ Egy másik kelleke a jó pénznek, hogy kényelmesen legyen kezelhető. Ha a pénzünk vasból, vörösrézből, vagy bronzból volna, a hasznalati ezikkek már áranál, bizony hajtás volna a bevásárlásokhoz szükséges pénzt zsebben hordani! Ezért a vörösréz, a bronzot kiszorította az ezüst a forgalomból. Ugyanez történik most az ezüsttel. Ezer ezüst forint 22,2 fontot nyom és a míg nagyapáinknak ez a 22,2 font ezüst elég volt egy évi szükséglet fedezésére, ma ezzel az összeggel az mokák két hónapig is alig jönnek ki. Tehát az ezüstpénc mely elődeink számára könnyen kezelhető, kényelmes pénc volt ma már kényelmetlen. Másik oka az ezüstpénc kiszorításának az, hogy az ezüsttermelés óriási mértékben növekedett, minék következtében az ezüstbénz elveszítette értékállóságát; az ezüst értéke hol emelkedik, hol esik. Már pedig, ha a pénc értéke emelkedik, ebből veszteséget szenvednek az adósok és az állandó bérszerződések által kötelezettek, az összes iparosok, mezőgazdák, föld- és lakásberőlk. A pénc értékének nagymérvű emelkedése kereskedelmi és termelési válságokat okoz, a mely esetben a hitelezők, alkalmazottak és munkások, kik eleintén előnyt látnak, nyomorba jutnak. A pénc értékének esakkenése természetesen ellenkező hatást idéz elő, a válság itt megfordítva halad; amott a munkaadók tonkreptása okozza a tömeges nyomort, emitt a tömeges nyomor teszi tonkre a munkaadót.

Még sokkal veszedelmesebb az, ha a pénzérték váltokozva, hol emelkedik, hol esakken, mert akkor a jövedelmi viszonyok kiszámíthatatlan véletlen esélyektől függnek. Különösen érezhető ez a külfölddel való forgalomban. Ha mi Angliában adunk el gabonát, akkor gabonánkért ott aranyat adnak, amit nekünk el kell adni osztrak értékű péncért, másrészt meg ha Angliában akarunk árulni, akkor az osztrak értéki péncért előbb aranyat kell vásárolni, hogy ott fizethessünk. Természetes, hogy az a vétel és eladás nem történhet meg áldozatok nélkül; ezt az áldozatot pedig mindig a gyengébb félnek, vagyis annak kell megfizetni, kinek ingadozó a pénzértéke. Pénzviszonyaink rendezése következtében ez megszűnik, mert egy kilo arany sterlingekké verve, rendszeren épen annyit ér, mintha koronákra vernek és legrosszabb esetben is csak a szállítási és pénzverési költség vonandó le.

Es itt elérkeztünk a jó pénc egy másik főkéllékehez, a veréshez; mert a mellett, hogy a péncnek meg kell lenni a benső állandó értékének, szükséges még az államhatalom beavatkozása is. Az állam ugyanis azt az érezelemez, melyet pénczé tesz, ellátja bélyegével, verésével; egységeket osztja és törvényben kimondja, hogy azt az állam által hitelesített érezelemez minden alattvaló köteles pénc gyanánt elfogadni, de csakis ezt és más államok bélyegével ellátott lemezeket nem.

Mi a pénc vásárló ereje?

A jó pénc két főkélléke tehát: 1. hogy az érez magában benső, lehetőleg állandó értékkel bírjon;

2. az állam beavatkozása, a mit az állam olyképen gyakorol, hogy az általa vert érezelemezeket törvényes fizetési eszköznek mondja ki.

Ez utóbbival azonban nem mondhatja ki az állam, hogy az ország pénzdarabjai mennyit érnek. Az állam ide ad egy aranylemez, melynek sulya és szinarany tartalma pontosan meg van állapítva, ad neki bizonyos nevet és ráveri a bélyeget, hogy mindenki tudhassa, mennyi és milyenféle aranyat tartalmaz a lemez. Hogy ez a bélyegzett és elnevezett penzdarab mennyit érjen? azt meghatározni nem képes az állam, nem mondhatja ki, hogy hány kilo kenyérrel, hány méter szövetel lehet kapni érte. Ha ugyanazon darabú péncen több kenyérrel kapunk ma, mint tegnap, akkor azt mondjuk, hogy a pénc vásárlási ereje emelkedik, ha pedig holnap kevesebbet kapunk mint ma, akkor a péncvásárlási ereje esakken, feltéve, hogy a kenyér termelési feltételei nem változtak, mely esetben a kenyér válhatott olcsóbbá, vagy drágábbá. (Folyt. köv.)

S z i n h á z .

III. Penteken ismét „A nagy Galeottót“ láttuk. H o l e e z y Hona Teodóraja nemesak magus borsvagyra mutató, hanem sikeres alakítás is volt. A hogy ő a ragadnak ellen védekezett, abban művészi fokozódás volt. A gyanítlan tisztaság meglepetése, mikor oly bünnel vadolják, a miről meg fogalmat sem alkotott, a mellatlankodás büszke kitörése, majd annak éreze, hogy megfogódott a ragadnak halójában, az erőfeszítés, melylyel kiszabadulni törekszik és az egyre nyomasztóbb tudat, hogy bármit is tesz, a háló szorosabban fogja körül, az egyre erősöbő rokonszeny, majd szerelme az iránt, akit vele együtt áldoznak, a keteghezes, mikor látja, hogy férje is ellene fordul és aratlanságát többé

világ rejlik, — mellette pedig oly szerény, mintha nem is ő volna a világ legszeretetre-méltóbb embere.

„Hah! szeretetreméltó, ő. — kiáltja ingerülten egy alig tizenhétéves leányka és fúrtos fejcséjét dacosan hátra vetette, — hogy is tud ön ily lelkesült hymnust zengeni ő róla — meglehet talán férfiak irányában szeretetreméltóbb, de bennünket hölgyeket egészen elhanyagol, sőt mi több... egy pillantásra egy köszöntésre sem méltat, azért én egészen ő hercegségének nézelém vagyok, és a gróftól egy büszke, unalmas embernek és előttünk hölgyek előtt ellenszenvesnek nyilvánítottam.“

„Igen... igen. — hangzott fel karban a fiatal leányok ajkairól — igazad van Mária.

„Igy tehát kimondhatom reá az anathematá mindanyinyunk nevében, és pedig, hogy társaságunkból száműzetik és kiválasztott lovagiaink sorából kitoröltetik.“

„Ugy van, ugy van, helyes. zajgott a comtesse-ek serege egyhangulag.

Mária comtesse széke mögött, e pillanatban jelent meg egy marcona kinézésű férfialak.

„Szabad-e tudnom — szólalt meg az általános kedvelt birodalmi követ — mivel idézte fel eme zundlést szegény László gróf és szép, de szigorú szerelmi udvarban, melynek amint látom, Mária grófnő, on a a királynéja?“

Meglepetve fordultak meg mindnyájan. „En, mint főnöke hivatalva vagyok a seleselmeket orvosolni, melyeket ő tudtan kívül elkövetett.“

A fiatal leányka első zavarában fűlő pirult, de hamarosan magához törve esintalan mosolylyal fordult öreg barátjához és hangjának nyomatókat kölcsönözve így szólt. „Tehát!... minden lovag szigorú kötelessége tisztellettjes hódolatát a hölgyeknek bemutatni. László gróf megboeshathatlan indolentijánál fogva e lovagi érengt gyakorolni nemesak hogy elmulasztotta, de tökéletesen mellőzött eddig bennünket, e hibát több helyre nem hozhatja, mert lovagiaink sorából az imént ünnepelesen kitoröltük, ő számunkra többé nem létezik, éreze tehát teljes megvetésünket.“ — Komoly redőkhé szedve arcát patheticus mozdulattal visszautt helyére, mint valami hivatalosan megöszült bíró. Komikus arcjátéka és viselkedése általános derűltséget keltett. — szünni nem akaró kacaj keletkezett.

„Ej! ha László gróf hiú volna, mily büszkére tehetné őt a hölgyesek felháborodása!“

„Nem arról van itt szó, kegyelmes uram — szólalt meg a hercegnő — a leánykák ingerültséget nem szabad félre magyaráznia, itt komoly rosszaság kérdése forog fenn. Az utolsó táncvigalom alkalmával is a legfel-

reesebb utóban pillantam meg, amint karjait egymásra fonva támaszkodott a szőrfához oly részvetlen tekintettel kísérve a tánczó párokat, mintha egy egészen más világ gyermeke volna. Nem különös viselkedés ez egy fiatal embertől, kinél letehető, hogy a szív és lélek meg teljes összhangban vannak; meg nem állhattam, hogy ezt szöve ne tegyem.

„Gróf ur. — szólítottam meg — miért ily egyedül? miért különíti el magát egészen? hat épen nem vonzák ont az ifjuság örömei? nezzon végig e hölgykoszoron, ily sok anyagalere között csak találkoznak egy, ki lebilinselni képe, volna, vagy oly kényes izlése van onnek, hogy egyet sem méltatközülük figyelme?“

„Egy darabig csak reám nézett kifürkészhetetlen sötét szemével, azután egy szót sem szóltva, komoran fordult el tőlem mintha tekintetemet kerülni akarna. — Hat nem sőtő ignorálás-e ez?“

„Nem igazdhatom, László gróf hallgatasa hercegségedre nevez minden esetre meghábas lehetett és azért is az ő nevében ezennel ünnepepelesen hozsanatot kérek, de tegyük fel peldaul hercegséged, hogy az ő szívének is meg van sehető része, mint mindenkiének, melyet valamely szó, vagy visszaemlékezés új fájdalommal tölt el, kérdés: hercegséged nem ezt a sehető pon-

senki sem hiszi el, végre az ebből fejlődő dac, melyvel visszavág a rágalmozó világnak, több erővel és igazsággal nyilatkozott meg Holeczy Ilonában, mint a mennyi kezdő színésznőtől várni lehetne. Sajátságos, hogy épen az első legkönnyebb jelenetekben játszott leggyöngyöbben. Ezekben egyebet se kellett volna tennie, mint a boldogság derűs nyugalmával könnyeden és természetesen beszélgetni férjével és Ernesztóval. O e helyett a színi közpöben szokásos öncélú modorban szavalta az Ecbegaray verseit. De e hibától, valamint néhány szenvedő mozdulattól és hangsúlyozástól egy izléses és helyes érzékű rendező könnyen megmentheti Teodóráit. A külső siker nem áll semmi arányban az alakítás értékeivel, ezért szeretnők, ha a nagy közönség ily darabban, mely kevésbé kaviár neki, ismerhetni meg Holeczy talentumát, pl. Clemancauban. A többi szereplők is jobban játszottak, mint első alkalommal. Breznay, az erdemes veterán-színész, mérsékelt magat, Molnár tapsokat is tudott kiesztalni az inkább tündő, mint élvező közönségből. Csak Baillak rakogattá megint hátra kezét, ő erővel szegletesnek akarja ábrázolni Pipitót, e könnyűverű pipikóst.

Szombaton 'Az ember tragédiája' adadt. Szerepváltozással, amennyiben Évát Daróczy Ilka, Lucifert Balla Kálmán adta. Daróczy Évaja nem ért föl Szolenzkyével; nagyon színtelen alakítás volt, mint általában maga e szerep, melyből nagyon nehéz valamit csinálni különösen oly Adam mellett, minő Csiky, ki e szereppel epenséggel nem tud megbirkózni. Jobb volt Balla Lucifertje, ki e nehéz szerepet elévességel, a daemóni erő es színész bizonyos vegyítésével adta ugyan, azonban nem teljes sikerrel, mi különben az egész előadásra elmondható.

Vasárnap es hétfőn a 'Feneleányok' című életkép adatott, az első nap szorványosan, másodnap már szépen telt haz előtt, ami színházi udonságnak nem szoktalan dolog városunkban. Tulajdonképen elismerést kellene szavaznunk Somogyinak, hogy ismét egy udonsággal ismertetteték meg bennünket, de midőn e darabra gondolunk nem tudjuk, hogy bosszankodásunk nagyobb-e a fölött, hogy a magyar színi irodalomnak ily hitvány termékei is vannak, minő a 'Feneleányok', vagy pedig melettlankodásunk a fölött, hogy a pécsi színpadon oly darab is előadatik, mint a 'Feneleányok'. Akik e darabot látják es a fölött gondolkoznak, be kell ismereniük, hogy az parját ritkító silány formának, melynek nemesak hogy tartalma, de összefüggése, értelme sincs, hanem őrös bányaságok, eseten léhaságok, szemérmelen két-értelműségek, szellemtelenül pimasz szaflos

mondások emelyítő keveréke. Valóban nem értjük, hogy Somogyi ily darabok adására vállalkozik. A jó izlés, a színművészet mellettsága nevében tiltakozunk az ily vállalkozás ellen es figyelmeztetjük Somogyit, hogy midőn ily silányosságokat előad, merényletet követ el a színművészet ellen, mert az ily darabok előadásával igazolja azok álláspontját, akik a színházat, mint a léhaságok, izléstelenség es trágárságok terjesztő iskoláját eltorlondonek tartják. Igen szép dolog, midőn a színgazgató igyekszik beszerezni az új darabokat; ez kötelessége is; de sokkal nagyobb es szentebb kötelessége a darabokat megválogatni es csak a jókat, a nemesen szórakoztatókat es tanulságosakat előadni. Nem igaz az, hogy a közönség kívánja a pikantiériát a színházban. Ezt a tant egy obszcon látor találta föl, hogy önző célokból megmételjeze a színpadot es ma már egész sereg irodalmi látor akad, kik, csak-hogy zsebeket megtölthessék, egyenesen a közönség rossz szenvedélyeinek felkeltésére dolgoznak es mi közben üres léhaságokat izetlen durvaságokkal lepezik, úgy tüntetik föl magokat, mint akik kénytelenek az árul uszni, holott az erkölcsi piszok aradatát ök bocsátak a közönségre, mely sajnálkozva látja, hogy a szellemi szórakozás klasszikus hazáj az erkölcsi metely lebuja lett. Ezek után remeljük, hogy színgazgatóink a jövőben jobban meg fogják válogatni az előadandó udonságokat es szem előtt fogja tartani, hogy nem muszáj nekünk minden rosszat fölfalálni.

Meg csak egy megjegyzésünk van es ez az, hogy amint utóbbi időkben megütözte látjuk a színtársulat egy-két ügynevezett primadonnája pompás enéjük, stilszerű játékok es szoborszep idomák mellett nagyon szeretnek olyasmit is mutogatni, amit mutogatni epen nem illik ez amire a színház járó közönség óriási többsége nem is kíváncsi. Akik epen kíváncsiak, úgy is meg tudják azt — egyik a másiktól. Nincs hat semmi szükség a látványosság ez újabb fajára es talán nem artana, ha az igazgató a főpróbákon arról is megjegyzést íparkodnek szerezni, vajon a kivagott ruhák valban jól zárának-e? Eleg, ha a közönség az előadó művésznő hájáról látja, hogy az illető szőke, barna, vagy fekete-e.

Színházi műsor: Szerdán 'Koldusdiák'; esütőrtökön 'Pogány magyarok' itt először, Gabányi 100 arany pályadíjat nyert történelmi színműve; pénteken 'Parasztbeszűtő' először, új dec ratiókkal; szereplők: Kocsis Etel, Kállay Lujza, Hatvaniné, Perényi, Földvári. Ezzel együtt adatik a 'Harag'. I felvonásos vígjáték; szombaton ugyanez a 2 darab ismételtetik; vasárnap 'Feneleányok'.

H I R E K.

Uj ügyvéd Jilly Alajos nyugalmazott városi tanácsos az ügyvédi vizsgát sikerrel letette.

Kardos Kálmán ut. A Meesek-egyűsűlet vasárnap d. u. adta át a forgalomnak es avatta föl azt az új hegyi utat, melyet az egylet a Meeseken keresztül a Tettyével való összeköttetés céljából letesített. A kirándulásnak a legszebb idő kedvezett es abban az egylet tagjai közül száznál többen vettek részt, köztük feltűnő nagy számban hölgyek, mi szép színben tünteti föl az érdeklődést, melylyel városunk hölgyei a turistaság ugye iránt viselteknek. Az új hegyi ut hatalmas alkotás es az alkotásra méltan tekinthet büszkeséggel a Meesek-egylet, mely előtt oly nagy foladatok állnak, melyek megoldását — az eddigi muködésből ítélve — joggal várhatjuk tőle. Az új hegyi ut torkolatánál diadalkapuvart a kirándulókra es a vígan lobogó zászlók alá gyűlekező díszes társaság előtt az egylet nevében Bánffy Simon kir. tanácsos lelkes szavak kíséretében megnyitottának nyilvánítva az új hegyi utat, elnevezve azt az egylet elnöke nevével 'Kardos-Kálmán-utnak', mely teny után Hamedli fényképezés a kirándulókrol csoportfolyóvételt eszköszölt. A Kardos-Kálmán-ut menedékesen kigyözva övezi át a Meesek egy magas es meredek ormat, gyönyörű kilátást nyújtva a délre elterülő síkra.

Az oromról a társaság egyrésze a Dömör kaput kereste föl, az onnan eleje turuló fölséges tájképen gyönyörködve, a másik rész rövidébb uton a Tettyére sietett, hol azután találkozza kedvükre kipihentek a 2 órai kirándulás fáradsámai, barátságos uzsonna mellett csillapítva éhüket es szomjukat, amennyire ez a tettyei vendéglőben lehetséges. Ilyen alkalmakkor tűnik ki, hogy mennyire elkelne a Tettyén egy modern vendéglő.

A pécsi m. k. állami főreáliskola 'Eötvös-önképző-köre' f. hó 15-en tartotta meg ünnepeles záró-gyűlést, melynek fenjét a tanári kar megjelölene fokozta. A gyűlés a főreáliskolai enékkar előadta 'Hymussal' kezdődött, mit a jegyzőkönyv felolvasása követett. Erre Lövinger J. Vil. o. t. olvasta föl Lukács értekezését: 'Hogyan tanították 100 év előtt a physikát gymnasiumainkban?' Ezután komoly versenyszavalt jött a sorra; a választott költemény elszaválására (Kiss József: 'Gedővár asszonya') Straßer Vil. o. es Rehling Vil. o. tanulók vállalkoztak. A kitűzött díjat az utóbbi nyerte (1 drb 10 francos arany), előbbi pedig jegyzőkönyvi díszetért nyert. Ezt a trefás versenyszavalt váltotta föl (szavalandó volt Petöfi: 'A hold elégiája'), melynél Kepes Mór es Lövinger József Vil. o. tanulók versenyeztek. Díjat (1 drb 10 francos arany) utóbbi kapott. Ezután a főreáliskolai enékkar adta elő Mendelssohn 'Üdvözlét! Majd a pályadíjakat osztotta ki dr. Gerecz Peter elnök. Pórá János Vil. o. t. A csodás elem a magyar népköltésben' című értekezésével Severa O. es Lukács Vil. o. tanulók bírálati alapján a kitűzött két darab 10 frankos aranyat nyerte el. A pécsi nemzeti casino 'A keresztész batorok befolyása az állami es társadalmi életre' című értekezést, I. 'A népdalok jellemző sajátosságairól' es 'A dioptrikus messzelátók elméleti értekezéseket pedig 4—4 cs. es kir. arany jutalomban részesítte. Az elsőnek szerzője Lukács Lipót Vil. o. t., a másodiké Leichter Vil. o. t., az utóbbi pedig Rehling K. Vil. o. t. Az intézet igazgatója Döschka Győző, pedig, a ki főreáliskolai enékkar ügyét igen szíven hordja, a legszorgalmasabb énekesnek sajátjából 1 aranyat szánt; e kitüntetésben Grosits Elek V. o. t. részesült. Az onképző-kör a Grosits után következő legszorgalmasabb énekesnek 2 ezüst forintot ítelt oda, melyre Saaghy János érdemesítették Erre dr. Gerecz Peter elnök a kitüntettekhez intézett meleghangú szavakat, majd pedig a pécsi nemz. casino által jóvá érte kitűzött tételeket hirdette ki, melyek a következők: 'Az állatok jellemzése Lafontaine mesei alapján.' Jutalma 4 arany; továbbá: 'Dr. Eötvös József mint lyrikus' jutalma 3 arany. Ezzel a kör atelnöke bucsuzott szép szavakkal a körölt. A gyűlést a főreáliskolai enékkar által előadott 'Induló' zárta be.

A somogyi bányászerecsétlenség. Megirtuk a multkor, hogy a esütőrtöki felhőszakadás mily szerencsétlenségnek volt okozója, a somogyi bányákban, hol 21 emberből sorolt a halál torkába. A nagy szerencsétlenség óriási zavart okozott, s a fejüket vesztett emberek nem tudták, hogy mit kezdjenek, mignem a szerencsétlenség híre a helyszínen termelt Kardos Kálmán főispán erélyes intézkedése folytán azonnal a legnagyobb buzgalommal láttak a mentési munkálatokhoz. A Dunagőzhajózási társaság tisztviselői es munkásai emberleletti erőt fejtettek ki a mentési munkálatokban, s a nagy igyekezetnek — Istennek hála — meg is volt a kedvező eredménye. Ma már a 21 emberből megkerült 19, s ezek aranylug jól érzik magukat. Még pénteken este fölészire került Lesnyik bányafelügyelő, kit a körülállók örömrivalgással fogadtak. Lesnyik beszéli, hogy őt az ár egy melyebben fekvő alagútban lepte meg, s rögtön oly magasra szállt, hogy uszishoz kellett feljarmodnia. Így jutott el egy száraz helyhez, hol rája akadtak. Szombaton aztan napfenyre került 18 munkás, mindannyi élve, s csak az éhség folytán algyengülve kisse. A mentési munkálatokat az-

tót érintette-e szavaival a gróf érzékeny lelkében es nem azért fordult-e el némán, hogy szíve keserűsége ajakára ne szálljon?

— Meglehet, viszona a szelid szemrehányás felett rejtejt bosszúsággal a hercegnő — valóban magamnak is úgy remlett, most emlékszem vissza, mintha azezen fajdalmas rángást vettem volna észre.

— Kimondott ítéletünket azért nem változtatjuk meg, sőt még súlyosbítjuk a megvetést, mert oly férfiu ki nem tud magán annyira uralkodni, hogy fajdalmát, bármi nagy legyen is az, a világ előtt elrejtse, nem érdemel kimeletet. Vágott közbe Mária comtesse kedves daczossággal őrle arezán.

— Kedves comtesse, nem akarna ön engem, abba a hívogatólag felénk integető kis fülkébe követni, ott én elheszelnék önnek egy érdekes történetet, mely bizonyára szeledebbre hangolna szívecskejét es a gróf felett kimondott megvetést legalább csak a részvétig leszállítana. Kész ön meghallgatni?

— Szíves, örömezt — szólt a leányka pirulva, miatt a követ joakáro komolysággal tekintett arezára. Együtt elindultak, a hívős, virágokkal szépen díszített kis fülké arányában es ott egy pamlogó helyet foglaltak.

(Folyt. köv.)

tán folytatták, de két munkás, névleg Hitter és Pesz még ma — kedden is hiányzik. Most már alig van remény, hogy ezek életben maradtak, annyival inkább, mert a mentők már eljutottak azon helyekre, hol a két munkás a katasztrófa idején dolgozott. Valószínű tehát, hogy az ár magával ragadta őket a vasúsi bányaterület felé, s csak holt testükre akadhatnak rá. A társaság 15—20000 forintnyi kárt szenved a felhőszakadás következtében.

A Mecsek egyesület f. hó 22-én (vasárnap) rendezte kirándulását Szt-Kútra. Indulás a sétaterről pontban reggeli 6 órakor. Szt. Kúton reggeli: reggeli után séta a Remete-rétre, a vörös hegyre és vissza Szt-Kútra. Ebéd az alsó szt-kúti erdőben. Részvételre jelenkezhetni f. hó 20-áig azaz péntek este 8 óráig Valentin Károly fia ír könyvkereskedésében, mely alkalommal a reggeli és ebédért — ital nélkül — személyenként 1 ftt 20 kr fizetendő.

Ügyvédi kamara. A pécsi ügyvédi kamara részéről közbirre tétetik, hogy Kremer István ügyvéd, Duna-Földvár székhellyel, a kamara lajstromába folytatolag felvettét, továbbá dr. Khál Elek nemetbolvi ügyvéd sábját kérelmére, a fenti lajstromból kitöröltetett.

A Mecsek-Egyesület-nek a Magy. Turista Egyesülettel rendezett Magas Tátra kirándulásának részletes programja. Indulás Pécsről f. é. június 3-án reggel a gyorsvonattal Budapestre, hol a társaság a budapesti kirándulókkal egyesülve, esti 7 óra 45 perckor a M. A. V. központi pályaudvarból induló személyvonattal Kassán — Poprád-Pelkán át Késmárkra megy. (Reggeli Kassán). Erkezés Késmárkra 4-én d. e. 10 óra 56 perckor Bevonulás a Meese-féle vendéglőbe, itt ebéd. Ebéd után Késmárk nevezetességeinek megtekintése. Esti 6 órakor indulás kocsikon Tátraházára. Erkezés 7 óra előtt. Elszállásolás, vacsora. — Június 5-én 7 órakor reggeli ezután indulás a késmárki itató mellett el a Zöld tóhoz. Itt ebéd. Délután Matlárházára, itt uszonna. In en a turistauton Tátra-füredre. Elszállásolás, vacsora. Június 6-án reggeli 7 órakor, utána kirándulás a tarpataki völgybe s az Öttö völgyébe. Ebéd a tarpataki Zerge szállóban. Vissza Tátra-Füredre. Vacsora. Június 7-én reggeli után indulás a turista uton a Csorbai tóhoz. Itt ebéd Délután le a csorbai vasúti állomáshoz s innét esti 6 óra 9 perckor indulás Budapestre (vacsora Kassán) hova a társaság 8-án reggel 8-kor érkezik. A társaság a vasuton, külön részére fenntartott kocsikban utazik. Elszállásolást s ellátástól a rendező-bizottság gondoskodik. — A kirándulás összes költségei Budapesttől számítva (vasut kocsis, szállás, ellátás (italok nélkül) stb.) I. osztályban 30 ftt, II. osztályban 25 ftt. A kik vasúti jegyet nem igényelnek, azok szállás és élelmezés fejében csak 12 ftt fizetnek. Részvételre jelentkezhetni Kiss József tanár, egyleti titkárnál Király u. 37. szám, hol jelentkezés alkalmával az egész összeg lefizetendő. A jelentkezés határideje május 28-ika esti 8 óráig. Hölgyek részére a lehető legnagyobb kényelemről van gondoskodva. A résztvevők részvételi jegyeiket az indulás előtt a budapesti központi pályaudvarban fogják megkapni.

A csütörtöki térzene programja: 1. Koronázási induló Kretschmertől. 2. Moll-danklinge, waltzer Dvoraktól. 3. Egmont nyitánya Beethoventől. 4. A törökök imája Vandából Doppiertől. 5. Jeanne, polka mazur Rieplől. 6. Wiener Volksmusik, potpourri Kornzaktól. 7. Történelmi indulók, potpourri Kaisertől.

Öngyilkos cipész. Winkler Alajos cipész Mikló-utca 16. sz. a lakásán szombaton este gyufaoldatot ivott, minek következtében vasárnapra virradó éjjel meghalt. Tettének oka ismeretlen.

A szigetvári isr. hitközségnek vasárnap megtartott rendkívüli közgyűlésén F u c h s Zsigmond ottani tekintélyes kereskedő szavazattöbbséggel hitközségi elnöké választott.

Zöld ojtási tanfolyam veszi kezdetét f. hó 22-én d. u. 2 órakor a szigeti külvárosi és budai külvárosi ágoston-teri iskolában, a reá következő 3 vasárnapon pedig az amerikai szőlőtelepen.

Halálozás T i g l m a n n Alajosné szül Hebenstreit Amália meghalt f. hó 16-án életének 62-ik évében.

Felélés szerkesztő s lapfoglaló
FEILER MIHALY.

Folyó hó 23-án délután 3 órakor Pécselt a Majláth-terén hiteles személy közbenjötté mellett

egy pár ló
fog készpénz fizetéssel elárvereztetni kikiáltási ár **300 ftt.**
Pécs 1892. május 14-én.

Dr. Toldi Béla ügyvéd.

Bor-kivonat

Hogy egy szempillantás alatt jeles és egészséges bor legyen előállítható, melyet a valódi, természetes bortól nem lehet megkülönböztetni, ajánlom ezen **Jónak bizonyult** kő-üni-gességemet. 3812

Ára 2 kigrannak (elég 100 lit. borhoz) 5/60.
Használati utasítás ingyen. Jó eredményért és egészséges gyártmányért kezeskedem.

Borszesz megtakarítás

erhető el fölülmulhatatlan **erősítő esszencia** által pálinkához: ez az italoknak kellene, csipős ízt ad és csak néalm kapható.

Ára 3 ftt 50 kr kilonként (600—1000 liter számára). Használati utasítás ingyen.

E különlegességeknek kívül ajánlok mindenem **esszencet, rum, cognac, finom liquorok** gyártásához fölülmulhatatlan kitűnőségben. Használati utasítások díjtalanul mellékeltem. **Árjegyzékek franco.**

Karl Phillip Pollak
esszenciakülönlegességek gyára Prágában.

Megbízható képviselők kerestetnek.

214. sz. 1892. 3422

Árverési hirdetés.
Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 101. §-a értelmében ezenel közzé teszi, hogy a pécsi kir. járárszóság 1630/892. számú végzése által Kohn Fülöp végrehajtói javára

SCHACK FERENC

pécsi lakos ellen 200 ftt ötké, és eddig összesen 24 ftt 81 kr perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le és fel-foglalt és 629 ftt-ra becsült bolti árujának, bútort, vaszkereényből álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek az 1775. 1892. sz. kiküldést rendelé végzés folytán a helyszínen, vagyis Pécselt, Király-utca 1-ső szá. a leendő eszközlésére 1892. évi május hó 20-ik napjának délután 2 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legelőbbet igazónak becsáron alól is eladtni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kiírtandó.

Kelt Pécselt, 1892. évi május hó 4-én.

Fonyó István kir. bírósági végrehajtó.

39. éh. 1892. szhoz 3419.

Pécs sz. kir. város közönségétől.

Pályázati hirdetés.

Baranya vármegye és Pécs sz. kir. város főispánjának f. évi május hó 13-án 212. sz. a. kelt intézvénye folytán a Pécs sz. kir. város törvényhatóságánál üresedésben lévő

főszámvevői állásra

ezenel pályázatot híradtek.

A jelzett állással évi **1400 ftt** fizetés van összekötve, a teendők pedig a város önkormányzati szabályrendeletében vannak körülírva.

Felhívom tehát mindazokat, kik ezen hivatali állást elnyerni kívánják, hogy kellőleg felszerelt kérvényeiket **f. évi május 28-ig** bezárólag Pécs sz. kir. város polgármesteri hivatalánál benyújtani sziveskedjenek.

Beigazolandó lesz pedig folyamodók részéről:

- 1) az életkor;
- 2) a végzett tanulmányok minősége;
- 3) az eddigi alkalmaztatás;
- 4) az erkölcsi magaviselet és végül, hogy;
- 5) az 1883. évi I. t. c. 17. §-ában, esetleg 34 §-ában megszabott minősítvény birtokában van.

Pécselt 1892. évi május hó 14-én.

Zavaros Péter

h. polgármester.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Sternberg Armin hangszer-ipartelepe.

STERNBERG ÁRMIN
Budapest, VII. Kerepesi-ut 36.
Saját készítményű mindennemű vonós, verős, fa- és réz fuvó hangszerek és azok kellekői és alkatrészei.
Mindennemű hangszerek és zenélő művek javítása és kihangolása szakszerű pontossággal eszközöltetik.

Budapest, VII., Kerepesi-ut 36. szám.

Harmonikáról külön árjegyzék kérendő.



ZSOLNAY IMRE

butorraktára és műhelye (tetemesen nagyobbitva)

Pécsett, Ferenciek-utca 11. sz.

(A pécsi edénygyár-raktár ugyanott.)

Nagy választékban teljes és stilszerűen berendezett **alvó, disz- és ebédlő szobák**, mindennemű **fa, vas- és kárpitozott bútorok, képek, tükrök, függönyök, függönytartók** és minden e szakmába vágó cikkek.

Abban a helyzetben vagyok, hogy **bútorvásárlások** nálam ép oly **jutányosan** eszközölhetők, mint Budapesten vagy Bécsben.

Keil Alajos-féle

Padlózat-fénymáz

(Glasur)

legkifünőbb mázólo szer palta padló számára. 1 nagy palack ára 1 fnt 35 kr.,
1 kis palack ára 68 kr.

Viaszk kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztő szer kemény padló számára. 1 köcsög ára 60 kr.,
mindtörkor kapható:

Keizer Jánosnál Pécs.

3946

Hirdetések

előnyös áron fölvétet-
nek a kiadóhivatalban:

Perczel-utca 4. sz.

Magyar-Franczia

biztosító részvénytársaság.

Biztosítéki tőke: 6.763,269 frt.

Hivatalos helyiség: Budapest, V. Fürdő-utca 6. szám.

Képviselőségek: az ország minden városában és nagyobb helységében.

Biztosít tűzkár ellen: épületeket, gyárakat, áruraktárakat, ingóságokat, mezőgazdasági terményeket és felszereléseket.

Biztosít jégkár ellen: mindennemű mezőgazdasági terményeket.

Biztosít baleset ellen: minden hivatású egyéneket úgy egyenként, mint tömegesen is, baleset által okozott halálesetre, vagy keresetképtelenségre.

Biztosít halál és elérési esetekre: tőkét, járadékot, nyugdíjat, nyereséményrészesedéssel és nyereséményrészesedés nélkül.

Különleges biztosítás kevésbé vagyonosoknak: kisiparosok, hivatalnokok, munkásoknak stb.-nek tíz krajczár hetidíj ellenében.

Különösen felhívjuk a gazdaközönség figyelmét a jégkár elleni biztosításra; nagy fontossággal bír a mezőgazdára a társaság azon reformja, miszerint a díj a kár nem létében, csak részben és csak nagyobb kár esetén fizetendő be teljesen; továbbá nem a változó piaci ár, hanem a biztosítás megkötésekor előre meghatározott egységár szerint téríti meg a károkat.

Aratási költségek csupán csak teljes károknál hozatnak levonásba.

Legjutányosabb díjak. — Legkedvezőbb fejtételek.

Magyar-Franczia biztosító részvénytársaság pécsi főügynöksége.

Kindl József

a „Pécsi kölcsönös segélyező - egylet“
vezérigazgatója, képviselő.

Gönczy Gyula

titkár.

3421

Hivatalos helyiségei Király-utca Hamerli-féle házban I. em.

Értesítés.

Van szerencsém a nagy közönséggel tudatni, hogy az általam hirdetett

végkiárulás

még csak rövid ideig tart, a mely ideig a felette alacsony árak kedvező alkalmat nyújtanak órák és optikai szerek bevásárlására.

Számos megrendelést kérve vagyok tisztelettel

Wurster Antal
órák és látszerész.

NB. Üzletemben egy jó házból való értelmes fiu tanulól fölvéteik.

Egyuttal tudatom, hogy Radonay-utca 1. szám alatt levő házamban egy 4 szobából álló egészséges emeleti lakás, szép kilátással a sétaterre, f. évi november hó 1-től, esetleg a földszinti lakással együtt az egész ház jutányos áron kiadó.

Bécs. 1873. Erdem-érem. Bpest. 1885. Nagydiszokl. Zágráb 1891. Diszoklevél. Eszék. 1889. Diszoklevél. N. Palánkán. 1887. London 1887. Ar-ér. Diszoklevél.

CSIK JÓZSEF

csász. és kir. kizárólag szabadalm.

első szerémi portland-cement és vízhatlan mészgyár
Becsinban.

Központi iroda és raktár: Budapesten, V., Rudolf-rakpart 8.

ajánlja a t. építész és építőmester urak, építkezési vállalatok, földhírtéko-sok, községi és egyházi előljáróságok, valamint a nagyérdemű építő közönség heceses figyelmébe saját gyártmányu

Portland-cement és vízhatlan mészét,

melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállítanak. — Árjegyzékek magyarázat kívánatra készséggel megküldetik. 3868

Páris. 1867. Bronz-érem.	Kecskemét 1872. ezüst-érem.	Újvidék 1875. Arany-érem.	Szeged 1878. Erdem-érem.	Triest. 1883. Arany-érem.
--------------------------	-----------------------------	---------------------------	--------------------------	---------------------------

Orvosi és ügyvédi címtáblák olcsón!

Öntött és irott

czímtáblákat, czímereket, zászlókat, díszítési czikkeket

és minden **szakbeli** munkálatokat **fest, készít és ad kölcsönbe**

ENGEL D.

Hungária zászlógyár.

czím, czímfestészet és díszítési vállalat

Budapest,

IV., gróf Károlyi-utca 26. Gyár: IV. Magyar-utca 23.

Árjegyzékek franco.

Egyleti jelvények.

Lampák és fáklyák

Zenélő tűzijáték.

Csinos minták magánnevőknek ingyen és bérmentesen.
1. Mintakönyvek szócikkak bérmentesen

Öltözetnek való szövetek.

Peruvia és Dosking a magas klerus számára, előírás szerinti szövetek es. és kir. hivatalnok-egyenruhák számára, továbbá hadastyanok, tüzoltok, tornászok, inasegyenruhák, posztók, billard- és játékasztaloknak, loden, vízmentes és vadászkabátoknak, mosó szövetek, utazó-plaldek 4-14 méter stb. A ki árára méltó, becsületes, tartós, tiszta gyapotszöveteket és nem olcsó rongyokat akar venni, melyeket minden házaló az udvarban araszt, s a melyek díj érik meg a szabási díjat az forduljon

STIKAROFESKY JÁNOSHOZ Brünben.

Fél millió forint értékű állandó raktáram

Legnagyobb gyári-szövetraktár a szarazföldön.

Figyelmenntesül! Óva intem tehát a mélyen tisztelt közönséget különösen e cégektől, a melyek 3-10 méter hosszúságú szelvényeket ajánlanak. Már az egyenlő hosszúság megadásán is észrevehető a szédélges. Ezen szelvények dívatból kiment, megdohosodott és elárusíthatatlan darabokból vannak lenesztve s ezen hitványság a vételárnak harmadrészet sem éri meg.

Szétküldés csak utánvéttel 10 frton fölül — bérmentve. —

Levelezés: német, magyar, cseh, lengyel, olasz és francia nyelven.

Kérjünk mindig határozottan **Original-Selters** vizet.

ORIGINAL-SELTERS

egészségi és
asztali viz első minőségben

Vegyelmezte dr Ludwig Ernő udvari tanácsos Bécsben.

Orvosilag elismerve mint különleges szer a **gégéfo** és **légcső** bántalmak (rekedtség, nyálkásodás) ellen, ugy szintén gyógyító hatása miatt **vese** és **hólyagbajok**, **kő** és **csúszos** bántalmakban.

Mint gyógyhatásu és mint hűsítő ital különösen ajánlható, egészen tiszta, csira mentes és vastartalom nélküli.

Kérjünk mindig határozottan **Original-Selters** vizet és vigyázzunk rá, hogy a vignetta, a dugasz-boríték, valamint a dugasz **Original-Selters**-jeggyel legyen ellátva.

Raktáron kapható a **legtöbb gyógyszerárban.**

Képviseleve **Fodor Béla** ügynöki irodája által Pécsent.

1583. sz. k. i. 892. 3418.

Verseny tárgyalás.

Belvárd község határában a **Karasiczán** átvezető hid újraépítésének **1395 frt 67 krral** előirányzott munkálatai biztosítására megyei alispán úrnak 18107/891 sz. rendelete folytán a verseny tárgyalást folyó évi **május hó 25-én délelőtt 9 órára** a helyszínére ezennel kitévőm és felhívom azokat kik vállalkozni kívánnak, hogy szabályszerűen felbélyegzett ajánlataikat az ajánlandó árkülömbözethez %-okba való kifejezéssel mellett s az ajánlat összegének 10%-át képező óvadékkal felszerelve öt perséttel zárt borítékban folyó évi május hó 24-ig alulírott nál hivatalos helyiségében, a verseny tárgyalás napján pedig a helyszínén, a tárgyalás kezdeteig nyújtsák be.

A vonatkozó műjavaslatok és feltételek alulírott főszolgabíró hivatalos helyiségében (Megyeház II. emelet) közszemlére kitéve, a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Pécsent 1891 évi május hó 11-én.

Forray Iván főszolgabíró.

Legérdekesebb s legtartósb értékű ajándékok!



SCHÖNWALD IMRE



ékszerész, órás és látszerész

Főüzlet:

Király-(16)-uteza, a „Hattyu”-épületben.

PÉCSETT

Műhely:

Király-(16)-uteza, Mestries-féle házban.

T. cz.

Ezennel van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására adni, miszerint — egy általánosan érzett szükségén segitendő — üzletemet újabb időben egy szélesebb munkakörű

vésnöki műhelylyel

s kibővítettem és az ez irányban legkényesebb műigénynek megfelelőleg minden e szakmába vágó munkálatoknak, u. m. arany és ezüst vagy bármíneki más fém- vagy kőre vésendő

üzleti, hivatalos vagy magánhasználatu
pecsètnyomók, érmek, ozimerek,

domborművek, legdiszesebb jelvények, monogram-

mok s több efélek gondos és jutányos elkészítésére vállalkozom és kívánatra a készitendők rajzaival előzetesen is szolgállok.

Midőn üzletem ezen új ágát is igen tisztelt vevőim kegyes pártfogásába ajánlani bátorkodom, kérem ez irányban nagybecsű megbízásaikat, a melyekkel szemben szokott módon törekedni fogok kész szolgálataimat teljes megelégedésükre érvényre juttatni.

Együttal bátorkodom nagyválasztékú

ékszer- és óra-készletemre

s különösen

látszer-raktáramra

utalni, a melyet utóbbi időben **rendkívül dűsan kedvező feltételek mellett** sikerülvén felszerelni, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy még a nagyvárosi versennyel is mérközve, tisztelt vevőimet a lehető legmérsékeltébb árak mellett kiszolgálhatom.

Üzletem bármely szakosztályából kívánatra választék-küldeménnyel a vidékre is készségesen szolgállok.

Összes szakmáimba vágó javításokat a lehető leggyorsabban s jutányosan teljesítek.

Kiváló tisztelettel

Schönwald Imre.

S z a b o t t g y á r i á r a k !

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságért jótallok!

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságért jótallok!

A tavaszi idényre

ajánl

SCHMITZ SOMA

I. bécsi férfi-ruha raktára

Pécsett, Király-utca 1. (Takarékpénztári-épület)

tavaszi és nyári öltönyöket,

Havelock- és felöltőket

urak és gyermekek részére

a legújabb divat szerint

legolcsóbb szabott árákon.

1 felöltő 7 frt — kr

1 tavaszi öltöny . . . 11 frt — kr.

1 gyermek öltöny . . 2 frt 50 kr.

M e g r e n d e l é s e k

mérték után gyorsan és pontosan teljesíttetnek. Vidéki

megrendelések a leglelkiismeretesebben eszközöltetnek.